

[听说·西藏]

拉萨女交警吉玛

安子

拉萨,因为有布达拉宫及大昭寺,每年吸引着全国各地数以万计的人前来膜拜。城市不大,却井然有序。尽管大街上全国各地的车很多,却不显忙乱。特别值得一提的是,大街上值勤的多是女交警,在制服的映衬下,更显得英姿飒爽。

正午时分,我们车队一行三辆车前后相跟着,寻找之前订好的餐厅。走着走着,头车用手台传话来告诉我们,前面去餐厅的路好像不能走了,他正在重新导航,让大家减速等待。爱人说,占着道会影响别的车,停在路边等待导航的结果吧。也就两三分钟,手台传来消息,继续前行。于是我们迅速亮起左转向灯,将车重新汇入车流。

没走几分钟,前方走过来一位脸庞黝黑的女交警,示意我们停车,请我们出示驾驶证、行车证等证件,并操着带有浓重口音的普通话跟我们说,这条路是重要通道,全线禁止停车,我们已经违反了规定,按要求应该交纳二百元罚款。说着,拿出一个小本子准备开罚单。

我跟爱人赶紧一起跟她作解释,你看,我们是外地车辆,不熟悉路况,正在导航,怕影响别的车才靠了边,也只停了一下,看在我们千里迢迢来到这里的份上,能不能通融一下?情急中,我伸出双手挡住她的小本子,阻止她开罚单。

女交警高高的颧骨上带着本地人特有的高原红,皱了皱眉,扭转身子,张了张嘴想说什么,却没有说,只是坚决地摇摇头。一边低下头给我们开罚单,一边说,按规定办。

我和爱人一看,罚款是不能免了,只好自认倒霉吧。拿上罚单,我们仍在原地等着女交警还给我们证件,我们好快点走,因为还有两辆车的同伴在着急地等着我们。女交警看到我们没有动,反应了过来,用不太



流利的汉语说,往前走,路右边,建设银行,在那里交罚款,交款凭证换证件。

我一听,非常生气地说道,“又不是不交,为什么必须马上交?让那么多人陪着浪费时间?制度是人定的,执行制度的也是人,怎么就不能略微通融一下,晚交两三个小时有什么要紧?难不成怕我赖账不成?那样我也审不了车啊!”

女交警红着脸说,“我只能按规定办。你们……影响我工作,你们……不是我请来的,我请来的……也按制度办。”

这时,旁边的一位女交警听到我们这边的声音,走了过来,“吉玛,怎么回事?”

吉玛看了看我,红着脸什么也没说。刚刚走过来的女交警看着我说道,“吉玛上的是藏族学校,汉语不

是特别流利,有什么问题可以和我谈。”

吉玛说,“没有,一切都好!”我说道,“她说我影响她工作,不是怕影响别的车,我们也不会靠边,再说只停了一下,就开罚单。这条路不能停车,可现在是你们让我们停了这么久,还必须马上交罚单。我们还有事儿,车队的同伴还等着我们呢。还说她没请我们来,那是不希望大家来这里喽。”一连串说完,我的气消了不少,可是吉玛的脸却更红了。

“我……不是……中午人少……下午人多,绕道……怕耽误你们……”后面来的女交警听吉玛这样说,明白了是怎么一回事,跟我们解释道,“吉玛知道你们是外地人,我们拉萨银行网点少,这附近正好有一个,你们离开的话,还得返回来,绕路不说,人还多,更耽误你们的事儿。这会儿是中午,银行里人少。吉玛心非常善,她不会说不欢迎你们的话。除了太认真没有别的,罚了你们,她也为难,但是得执行制度不是?别看她脸黑,每次给人们开罚单,她都脸红。为啥?不忍心呗!”

我一听,连忙点头,拉着爱人去寻找那个最近的建设银行,去交罚款。还真是,银行里静悄悄的,只有两三个办业务的,很快交了罚款返回来了。

吉玛正站在车跟前等我们呢,看到我手中的单子,把证件递给我,还没说话,脸又红了:“感谢你们,来拉萨!你们来……做贡献……”说完,像是想起什么,低着头寻找,然后从车旁边拿起一个热水壶,示意我们加水。原来,吉玛看见我们用保温杯,所以特意把岗亭里的热水壶拿过来,给我们倒水。这一来,我的脸也红了起来。

此时,我发现,红脸庞的吉玛,有一双非常清澈明亮的眼睛,比尼洋河的水还要漂亮。

乾陵

文/图 边震



画视界

乾陵位于陕西省咸阳市乾县县城北部的梁山上,为唐高宗李治与武则天的合葬墓,也是唐代“依山为陵”纪念性建筑工程的杰作,占地面积40平方公里。

乾陵建成于唐光宅元年,正值盛唐,国力充盈,陵园规模宏大,建筑雄伟富丽。梁山是圆锥形石灰岩山体,共有三峰,北峰最高,海拔1047.9米,泔河环其东,漠水绕其西,乾陵玄宫位于北峰之上。梁山南面两峰较低,东西对峙,中间为司马道,故而叫“乳峰”。述圣纪碑位于司马道西侧,是武则天亲撰、其子唐中宗李显书丹,是为唐高宗歌功颂德的一通功德碑。在司马道东侧,耸立着闻名于世的无字碑,无字碑巍峨壮观,雕刻精美,为历代群碑之冠。乾陵发展、完善了昭陵的形制,陵园仿唐都长安城的格局营建,分为皇城、宫城和外郭城,其南北主轴线长达4.9公里。文献记载,乾陵陵园“周八十里”,原有城垣两重,内城置四门,东曰青龙门,南曰朱雀门,西曰白虎门,北曰玄武门。经考古工作者勘察得知,陵园内城约为正方形,其南北墙各长1450米,东墙长1582米,西墙长1438米,总面积约230万平方米。城内有献殿、偏房、回廊、阁楼、狄仁杰等60朝臣像祠堂、下宫等辉煌建筑群多处。

乾陵是唐代帝王陵墓中唯一发现有双重城垣的墓葬,内城象征京城长安的皇城,外城相当于官员和士民居住的郭城,反映了当时中国古代都城的整体格局。

房产手续挂失

王桂峰,不慎将其夫籍学军(已故)的太钢锦绣苑宿舍27-1-11的购房发票和计算表遗失,特此声明。

邹广振,不慎将太钢锦绣苑宿舍1-1-2的购房收据和结算清单遗失,特此声明。

张文龙,不慎将其父张拴德(已故)的太钢锦绣苑宿舍22-3-2的购房发票、计算表和住房审批登记表遗失,特此声明。

李逢智,不慎将太钢二十宿舍6-4-67的全套房产手续遗失,特此声明。

李云平,不慎将太钢锦绣苑18-5-3的购房收据和计算表遗失,特此声明。

单顺莲,不慎将太钢锦绣苑11-2-6的购房计算表遗失,特此声明。

杨胜英,不慎将太钢锦绣苑宿舍18-3-4的购房收据遗失,特此声明。

郭亮,不慎将太钢锦绣苑宿舍8-5-9的购房收据遗失,特此声明。

张东刚,不慎将太钢二十六宿舍30-1-14的购房发票遗失,特此声明。

任志宏,不慎将太钢锦绣苑宿舍1-2-8的购房收据和计算表遗失,特此声明。

杨珠宝,不慎将其母侯巧英(已故)的太钢锦绣苑宿舍11-3-12的全套房产手续遗失,特此声明。

陈文平,不慎将太钢锦绣苑宿舍2-7-10的购房发票遗失,特此声明。

李俊俊,不慎将太钢锦绣苑宿舍39-2-10的购房发票和计算表,特此声明。

张全林,不慎将太钢锦绣苑宿舍1-2-7的购房计算表和收据遗失,特此声明。

陈义平,不慎将太钢锦绣苑宿舍10-4-10的购房计算表遗失,特此声明。

张欣彬,不慎将太钢锦绣苑宿舍33-2-8的购房收据遗失,特此声明。

邢志旺,不慎将其父邢仁义(已故)的太钢锦绣苑宿舍17-6-2的购房计算表和收据遗失,特此声明。

魏素珍,不慎将其夫韦荣昌(已故)的太钢锦绣苑宿舍7-1-4的购房收据遗失,特此声明。

高育才,不慎将太钢锦绣苑宿舍10-2-1的购房计算表和收据遗失,特此声明。

武晋明,不慎将太钢锦绣苑宿舍38-5-11的交款收据和计算表遗失,特此声明。

刘爱桃,不慎将太钢三十五宿舍6-2-12的购房收据遗失,特此声明。

高勇,不慎将太钢锦绣苑宿舍18-2-7的购房计算表和购房收据遗失,特此声明。

王树林,不慎将太钢锦绣苑宿舍32-3-6的交款收据遗失,特此声明。

郭玉宝,不慎将其父郭胜(已故)的太钢锦绣苑宿舍1-5-7的购房发票和计算表遗失,特此声明。

郭晋生,不慎将其父郭常贤(已故)的太钢锦绣苑宿舍12-3-1的购房计算表遗失,特此声明。

康月英,不慎将太钢同乐苑宿舍4-3-4的购房发票遗失,特此声明。

程拴梅,不慎将太钢锦绣苑宿舍33-2-9的全套房产手续遗失,特此声明。

刘长根,不慎将太钢锦绣苑宿舍5-1-9的购房发票和计算表遗失,特此声明。

陈炜,不慎将太钢锦绣苑宿舍18-2-12的结算单遗失,特此声明。

郝玉根,不慎将太钢锦绣苑宿舍31-2-3的交款收据遗失,特此声明。

吴国堂,不慎将太钢锦绣苑宿舍7-3-2的交款收据和计算表遗失,特此声明。

董润香,不慎将太钢锦绣苑宿舍17-5-7的购房发票和计算表遗失,特此声明。

王瑞,不慎将太钢锦绣苑宿舍39-3-1的购房计算表和购房发票遗失,特此声明。

王玉凤,不慎将太钢锦绣苑宿舍8-3-5的计算表和购房发票遗失,特此声明。

张宏伟,不慎将太钢锦绣苑宿舍1-2-12的购房发票和计算表遗失,特此声明。